
Методические указания по выполнению СРС 2.3: 

 

Пример выполнения 

 

 

Таблица 1 – Анализ динамики показателей эффективности 

использования основных средств 

Наименование показателя Прошлый год 
Отчетный 

год 

Абсолютное 

изменение 

Темп роста, 

% 

А 1 2 3 (2-1) 4 (2/1×100) 

1 Основные средства на 

начало года, тыс.руб. 

24 500 
19 890 -4 610 81,18 

2 Основные средства на 

конец года, тыс.руб. 
19 800 18 908 -892 95,49 

3 Чистая прибыль, тыс.руб. 930 1170 240 125,81 

4 Выручка, тыс.руб. 87800 79200 -8 600 90,21 

5 Среднегодовая стоимость 

основных средств 

((стр.1+стр.2)/2), , тыс.руб. 

22150 19399 -2 751 87,58 

6 Фондоотдача (стр.4/стр.5), 

руб. 
3,96 4,08 0,12 103,00 

7. Рентабельность основных 

средств (стр.3/стр.5×100), % 
4,20 6,03 1,83 х 

Примечание к расчетам: область таблицы, выеденная заливкой – это исходные 

данные 

 

Вывод:  

На основании проведенных расчетов можно констатировать факт роста 

эффективности использования основных средств в отчетном году по 

сравнению с предшествующим. 

Данные вывод подтверждается увеличением выручки, получаемой с 

каждого рубля основных средств на 3% или на 0,12 рубля, что выражено в 

динамике показателя фондоотдачи. 

Данное изменение сопровождалось также ростом финансовой отдачи 

основных средств. Как следует из динамики показатели их рентабельности, 

величина чистой прибыли в среднем с каждых 100 рулей основных средств 

выросла с 4,2 до 6,03 рубля.  

Вышеуказанное дает основание утверждать, что в отчетном году 

имеющиеся основные средств у предприятия стали приносить больше 

финансово-экономической выгоды предприятию, чем в прошлом. 


